
DS1 2nde – 25/09/15 Sujet A 

 Fonctions – Calculatrice autorisée  

Nom : 

 

Note : 

 

Observations : 

 

 

	
  

Exercice	
  1	
  -­‐	
  Fonctions	
  –	
  5	
  points	
  

	
  

1.	
   On	
   considère	
   la	
   fonction	
   f	
   dont	
   la	
   courbe	
   représentative	
   est	
  

donnée	
  ci-­‐contre	
  :	
  

Déterminer	
  graphiquement	
  :	
  

• f	
  (0)	
  =	
  ………………………………………	
  

• l’image	
  de	
  3	
  par	
  f	
  est	
  :…………	
  

• les	
  éventuels	
  antécédents	
  de	
  –	
  4	
  par	
  f	
  	
  :	
  	
  …………….	
  

• les	
  éventuels	
  antécédents	
  de	
  10	
  par	
  f	
  :	
  ………..	
  

• un	
  nombre	
  n’ayant	
  pas	
  d’antécédent	
  par	
  f	
  	
  :	
  …...	
  

	
  

2. On considère la fonction 𝑔: 𝑥 → !
!!!!

. 
a) Calculer l’image de  –3 par g.   b) Déterminer les éventuels antécédents de !

!
 par la fonction g 

……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 

……………………………………………………… 
 
……………………………………………………… 
 
……………………………………………………… 
 
……………………………………………………… 
 
………………………………………………………... 

	
  
3.	
  On	
  considère	
  une	
  fonction	
  respectant	
  les	
  contraintes	
  suivantes	
  :	
  

• l’image	
  de	
  2	
  par	
  cette	
  fonction	
  est	
  1	
  	
  
• la	
  courbe	
  représentative	
  C	
  de	
  cette	
  fonction	
  passe	
  par	
  l’origine.	
  



Pour	
  chacune	
  des	
  expressions	
  algébriques	
  suivantes,	
  indiquer	
  si	
  elle	
  peut	
  correspondre	
  à	
  la	
  
fonction.	
  Justifier.	
  	
  

a) 𝑓: 𝑥 → !
!
𝑥	
   	
   b)	
  𝑔 ∶ 𝑥 → 𝑥	
  	
   	
  	
  	
  	
   	
  	
  	
  	
  c)	
  ℎ ∶ 𝑥 → −𝑥! + !

!
𝑥  	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
Exercice	
  2	
  -­‐	
  Fonctions	
  –	
  8	
  points	
  

Dans	
  un	
  repère	
  orthonormé	
  (O,I,J),	
  on	
  donne	
  la	
  courbe	
  représentative	
  d’une	
  fonction	
  f	
  

	
  

1. Quel	
  est	
  l’ensemble	
  de	
  définition	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  ?	
  ………………………………………………………..	
  
2. Résoudre	
  graphiquement	
  l’équation	
  𝑓 𝑥 = 1.	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
3. Déterminer	
  graphiquement	
  l’inéquation	
  𝑓 𝑥 ≥ 0.	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  

Classe de seconde – Devoir surveillé N°1 Sujet A – 2010/2011

Exercice 1 (10 points)

Dans un repère, on donne la courbe représentative d'une fonction f .

1. Quel est l'ensemble de définition de f  ?

2. Compléter ce tableau de valeurs :

x -3 -2 -0,5 1 2

f x 

3. Quels sont les éventuels antécédents de -1 et de 0 ?

4. En expliquant la méthode, résoudre graphiquement les équations f x =1  et f x =1,5.
5. En expliquant la méthode, résoudre l'inéquation f x 1 .

6. Dresser le tableau de variation de la fonction f .

7. Quel est le maximum de la fonction f  sur son ensemble de définition ?

8. Quel est le minimum de la fonction f  sur [1 ; 2] ?

9. Déterminer le signe de la fonction f .

Exercice 2 (7 points)

Soit f  la fonction définie sur ℝ  par :

f x =3 x
22 x−1 .

1. Quelles sont les images par f  de -1, 
1

3
, 0 et 23  ?

2. Quels sont les éventuels antécédents par f  de -1 ?

3. Vérifier que f x = x13 x – 1 .

4. Résoudre l'équation f x =0 .

Exercice 3 (3 points)

On sait que la fonction f vérifie les conditions suivantes : 

• son ensemble de définition est D = [–5 ; 4] ; 

• les nombres -4 et 4 ont la même image 3 ; 

• les solutions de l'équation f x =– 2  sont 1 et 2 ; 

• le nombre -5 est un antécédent de 0 par f ; 

•  f −2=–1  ; f 0=– 3  ; f 3=0,5 .  

1. Tracer à main levée une courbe pouvant représenter la fonction f au dos de cette feuille. 

2. Dresser le tableau de variations de f.



4. Dresser	
  le	
  tableau	
  de	
  variations	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  sur	
  son	
  ensemble	
  de	
  définition	
  

 	
  

	
  
	
  

	
  

	
  
5. Quel	
  est	
  le	
  maximum	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  sur	
  son	
  ensemble	
  de	
  définition	
  ?	
  Préciser	
  en	
  quelle	
  

valeur	
  il	
  est	
  atteint.	
  
	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
6. Quel	
  est	
  le	
  minimum	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  sur	
  [1	
  ;	
  2]	
  ?	
  Préciser	
  en	
  quelle	
  valeur	
  il	
  est	
  atteint.	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
7. Encadrer	
  𝑓(𝑥)	
  pour	
  1 ≤ 𝑥 ≤ 2,	
  	
  puis	
  	
  pour	
  −3 ≤ 𝑥 ≤ −2	
  (aucune	
  justification	
  n’est	
  

demandée)	
  
	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
8. 	
  Comparer	
  𝑓(−2)	
  et	
  𝑓(−1).	
  Justifier	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………......	
  

	
  

	
  

Exercice	
  3	
  -­‐	
  Intervalles	
  –	
  3	
  points	
  

1.	
  Compléter	
  le	
  tableau	
  suivant	
  :	
  

Inégalité	
   Représentation	
   Intervalle	
   Ensemble	
  des	
  réels	
  x	
  tels	
  que	
  

	
   	
   ]	
  –	
  ∞	
  ;	
  5]	
   	
  

	
  
	
  

	
  
	
  

9	
  <	
  x	
   	
   	
   	
  



2.	
  BONUS	
  (+1,5	
  pt)	
  	
  	
  On	
  considère	
  les	
  deux	
  intervalles	
  :	
  	
  	
  	
  I	
  =	
  [–	
  7	
  ;	
  2]	
  	
  	
  	
  et	
  	
  	
  	
  	
  	
  K	
  =	
  [2	
  ;	
  +	
  ∞[	
  

	
   a)	
  I	
  ∪	
  K	
  =………………………………	
   	
   	
   b)	
  I	
  ∩	
  K=……………………………………..	
  

c)	
  Ecrire	
  sous	
  forme	
  d’intervalles	
  l’ensemble	
  des	
  réels	
  x	
  tels	
  que	
  x	
  soit	
  un	
  réel	
  strictement	
  	
  

inférieur	
  à	
  3	
  ou	
  supérieur	
  ou	
  égale	
  à	
  7	
  :	
  ……………………………………………………………..	
  

Exercice	
  4	
  :	
  Problème	
  –	
  4	
  points	
  

On	
  dispose	
  d’un	
  carré	
  BOIT	
  de	
  métal	
  de	
  15	
  cm	
  de	
  côté.	
  Pour	
  fabriquer	
  une	
  

boîte	
  parallélépipédique	
  sans	
  couvercle,	
  on	
  enlève	
  à	
  chaque	
  coin,	
  un	
  carré	
  de	
  

côté	
  BM	
  =	
  x	
  	
  cm	
  et	
  on	
  relève	
  les	
  bords	
  par	
  pliage.	
  

On	
  appelle	
  f(x)	
  le	
  volume	
  de	
  la	
  boîte	
  en	
  cm3	
  où	
  f	
  est	
  la	
  fonction	
  définie	
  sur	
  un	
  

intervalle	
  D.	
  

1. Exprimer	
  f(x)	
  en	
  fonction	
  de	
  x	
  

Indication	
  :	
  Volume	
  d’un	
  pavé	
  droit	
  de	
  longueur	
  L,	
  de	
  largeur	
  l	
  et	
  de	
  hauteur	
  h	
  est	
  :	
  𝑉 = 𝐿×𝑙×ℎ	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

2. x	
  peut-­‐il	
  prendre	
  toutes	
  les	
  valeurs.	
  En	
  déduire	
  l’ensemble	
  de	
  définition	
  D	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

3. A	
  l’aide	
  de	
  la	
  calculatrice,	
  tracer	
  la	
  courbe	
  C	
  représentative	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  	
  sur	
  l’intervalle	
  D,	
  puis	
  

répondre	
  à	
  la	
  	
  question	
  suivante.	
  

Le	
  volume	
  de	
  cette	
  boîte	
  peut-­‐il	
  dépasser	
  1	
  dL	
  ?	
  Justifier	
  

On	
  utilisera	
  en	
  l’explicitant	
  une	
  fenêtre	
  d’affichage	
  adaptée	
  à	
  la	
  lecture	
  graphique.	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….......	
  

m Dans un triangle rectangle

Soit ABC un triangle rec-

tangle en A tel que AB =
4 et AC 3 et M

B

m En boîte!
On considère un carré de

côté 15cm. Dans chaque

coin, on découpe un même

carré pour obtenir un pa-

tron d'une boîte sans cou- M

T l

un point appartenant à

[AB]. La droite perpen-

diculaire à (AB) passant

par M coupe (BC) en P.

On étudie la longueur BP.
1) Que vaut BP si M est le milieu de [AB] ?
Si M est confondu avec le point A? Avec le point B?

2) On note AM = x.

a) Quelles sont les valeurs possibles pour x?

b) Exprimer BP en fonction de x.

3) Écrire W1 algorithme permettant de calculer BP à

partir de la longueur AM.

m En économie ~
L'entreprise Flora commercialise des vases en porce-

laine. Par an, elle confectionne entre a et 20 000 vases.

Le coût total de production J, exprimé en centaines

d'euros, est fonction du nombre de vases fabriqués, en

milliers. Le graphique ci-dessous présente la courbe C

représentative de la fonction f.

o
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]) a) Quel est le coût de production de la 000 vases?

b) Quelle quantité maximale d'objets est-il possible

de produire pour un coût inférieur à 14 000¤?

2) Le coût moyen h est donné par h(x) = J(x).
x

a) Estimer 11(5).
b) Reproduire la courbe C puis tracer, dans le même

repère, la représentation graphique du coût

moyen.

c) Estimer le nombre de vases qu'il faut fabriquer

pour obtenir un coût moyen minimal.

90 Chapitre F1. Généralités sur les fonctions

verde. B

PARTIE A: un patron

1) Construire une boîte en choisissant BM = 3cm.

2) Calculer son volume.

3) Peut-on réaliser une boîte sachant que BM = 8cm ?

Expliquer.

PARTIE B : une fonction

On pose BM = x et on appelle V la fonction qui à x
associe le volume de la boîte sans couvercle.

1) Déterminer une expression de la fonction V.
2) Quel est l'ensemble de définition de V?
3) À l'aide de votre calculatrice ou d'un logiciel, tracer

la courbe représentative de la fonction V.
4) Pour quelles valeurs de x le volume est-il supérieur
ou égal à 100?

5) Le volume de cette boîte peut-il dépasser 1dL ?

Si oui, donner les dimensions d'une boîte vérifiant

cette condition. Si non, expliquer pourquoi.

m Avec un paramètre
On considère une fonction J définie sur [-4; 3] dont la
représentation graphique est donnée ci-dessous.

1) Quels sont le (ou les) antécédent(s) de a par J?
2) Combien d'antécédent(s) possède 2?

3) Quel est le nombre d'antécédent(s) de 1?

4) Donner un nombre réel m qui n'a qu'un unique an-

técédent par f. "-:
5) Donner le nombre d'antécédent(s) de t par f,suivant
les valeurs de t.



DS1 2nde – 25/09/15 Sujet B 

 Fonctions – Calculatrice autorisée 

Nom : 

 

Note : 

 

Observations : 

 

 

	
  

Exercice	
  1	
  -­‐	
  Fonctions	
  –	
  5	
  points	
  

	
  

1.	
   On	
   considère	
   la	
   fonction	
   f	
   dont	
   la	
   courbe	
   représentative	
   est	
  

donnée	
  ci-­‐contre	
  :	
  

Déterminer	
  graphiquement	
  :	
  

• f	
  (3)	
  =	
  ………………………………………	
  

• l’image	
  de	
  -­‐3	
  par	
  f	
  est	
  :…………	
  

• les	
  éventuels	
  antécédents	
  de	
  –	
  6	
  par	
  f	
  	
  :	
  	
  …………….	
  

• les	
  éventuels	
  antécédents	
  de	
  10	
  par	
  f	
  :	
  ………..	
  

• un	
  nombre	
  n’ayant	
  pas	
  d’antécédent	
  par	
  f	
  	
  :	
  …...	
  

2. On considère la fonction 𝑔: 𝑥 → !
!!!!

. 
a) Calculer l’image de  –2 par g.   b) Déterminer les éventuels antécédents de !

!
 par la fonction g 

……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 
……………………………………… 
 

……………………………………………………… 
 
……………………………………………………… 
 
……………………………………………………… 
 
……………………………………………………… 
 
………………………………………………………... 

	
  
	
  
3.	
  On	
  considère	
  une	
  fonction	
  respectant	
  les	
  contraintes	
  suivantes	
  :	
  

• l’image	
  de	
  	
  -­‐	
  2	
  par	
  cette	
  fonction	
  est	
  	
  -­‐	
  1	
  	
  
• la	
  courbe	
  représentative	
  C	
  de	
  cette	
  fonction	
  passe	
  par	
  l’origine.	
  



Pour	
  chacune	
  des	
  expressions	
  algébriques	
  suivantes,	
  indiquer	
  si	
  elle	
  peut	
  correspondre	
  à	
  la	
  
fonction.	
  Justifier.	
  	
  

b) 𝑓: 𝑥 → !
!
𝑥	
   	
   b)	
  𝑔 ∶ 𝑥 → 𝑥	
  	
   	
  	
  	
  	
   	
  	
  	
  	
  c)	
  ℎ ∶ 𝑥 → −𝑥! + !

!
𝑥  	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  

	
  
	
  
Exercice	
  2	
  -­‐	
  Fonctions	
  –	
  8	
  points	
  

Dans	
  un	
  repère	
  orthonormé	
  (O,I,J),	
  on	
  donne	
  la	
  courbe	
  représentative	
  d’une	
  fonction	
  f	
  

	
  

1. Quel	
  est	
  l’ensemble	
  de	
  définition	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  ?	
  ………………………………………………………..	
  
2. Résoudre	
  graphiquement	
  l’équation	
  𝑓 𝑥 = 0.	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
3. Déterminer	
  graphiquement	
  l’inéquation	
  𝑓 𝑥 ≥ 1.	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

Classe de seconde – Devoir surveillé N°1 Sujet A – 2010/2011

Exercice 1 (10 points)

Dans un repère, on donne la courbe représentative d'une fonction f .

1. Quel est l'ensemble de définition de f  ?

2. Compléter ce tableau de valeurs :

x -3 -2 -0,5 1 2

f x 

3. Quels sont les éventuels antécédents de -1 et de 0 ?

4. En expliquant la méthode, résoudre graphiquement les équations f x =1  et f x =1,5.
5. En expliquant la méthode, résoudre l'inéquation f x 1 .

6. Dresser le tableau de variation de la fonction f .

7. Quel est le maximum de la fonction f  sur son ensemble de définition ?

8. Quel est le minimum de la fonction f  sur [1 ; 2] ?

9. Déterminer le signe de la fonction f .

Exercice 2 (7 points)

Soit f  la fonction définie sur ℝ  par :

f x =3 x
22 x−1 .

1. Quelles sont les images par f  de -1, 
1

3
, 0 et 23  ?

2. Quels sont les éventuels antécédents par f  de -1 ?

3. Vérifier que f x = x13 x – 1 .

4. Résoudre l'équation f x =0 .

Exercice 3 (3 points)

On sait que la fonction f vérifie les conditions suivantes : 

• son ensemble de définition est D = [–5 ; 4] ; 

• les nombres -4 et 4 ont la même image 3 ; 

• les solutions de l'équation f x =– 2  sont 1 et 2 ; 

• le nombre -5 est un antécédent de 0 par f ; 

•  f −2=–1  ; f 0=– 3  ; f 3=0,5 .  

1. Tracer à main levée une courbe pouvant représenter la fonction f au dos de cette feuille. 

2. Dresser le tableau de variations de f.



4. Dresser	
  le	
  tableau	
  de	
  variations	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  sur	
  son	
  ensemble	
  de	
  définition	
  

 	
  

	
  
	
  

	
  

	
  
5. Quel	
  est	
  le	
  maximum	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  sur	
  son	
  ensemble	
  de	
  définition	
  ?	
  Préciser	
  en	
  quelle	
  

valeur	
  il	
  est	
  atteint.	
  
	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
6. Quel	
  est	
  le	
  minimum	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  sur	
  [-­‐	
  4	
  ;	
  -­‐	
  2]	
  ?	
  Préciser	
  en	
  quelle	
  valeur	
  il	
  est	
  atteint.	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
7. Encadrer	
  𝑓(𝑥)	
  pour	
  1 ≤ 𝑥 ≤ 2,	
  	
  puis	
  	
  pour	
  −3 ≤ 𝑥 ≤ −2	
  (aucune	
  justification	
  n’est	
  

demandée)	
  
	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

	
  
8. 	
  Comparer	
  𝑓(−4)	
  et	
  𝑓(−3).	
  Justifier	
  

	
  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………......	
  

	
  

	
  

Exercice	
  3	
  -­‐	
  Intervalles	
  –	
  3	
  points	
  

1.	
  Compléter	
  le	
  tableau	
  suivant	
  :	
  

Inégalité	
   Représentation	
   Intervalle	
   Ensemble	
  des	
  réels	
  x	
  tels	
  que	
  :	
  

	
   	
   [5	
  ;	
  +∞[	
   	
  

	
  
	
  

	
  
	
  

9	
  >	
  x	
   	
   	
   	
  



2.	
  BONUS	
  (+1,5	
  pt)	
  	
  	
  	
  	
  	
  On	
  considère	
  les	
  deux	
  intervalles	
  :	
  	
  	
  	
  I	
  =	
  [–	
  1	
  ;	
  4]	
  	
  	
  	
  et	
  	
  	
  	
  	
  	
  K	
  =	
  [4	
  ;	
  +	
  ∞	
  [	
  

Compléter	
  

	
   a)	
  I	
  ∪	
  K	
  =………………………………	
   	
   	
   b)	
  I	
  ∩	
  K=……………………………………..	
  

c)	
  Ecrire	
  sous	
  forme	
  d’intervalles	
  l’ensemble	
  des	
  réels	
  x	
  tels	
  que	
  x	
  soit	
  un	
  réel	
  	
  

inférieur	
  ou	
  égal	
  à	
  2	
  ou	
  strictement	
  supérieur	
  à	
  4	
  :	
  ……………………………………………………………..	
  

	
  

Exercice	
  4	
  :	
  Problème	
  –	
  4	
  points	
  

On	
  dispose	
  d’un	
  carré	
  BOIT	
  de	
  métal	
  de	
  25	
  cm	
  de	
  côté.	
  Pour	
  fabriquer	
  une	
  

boîte	
  parallélépipédique	
  sans	
  couvercle,	
  on	
  enlève	
  à	
  chaque	
  coin,	
  un	
  carré	
  de	
  

côté	
  BM	
  =	
  x	
  	
  cm	
  et	
  on	
  relève	
  les	
  bords	
  par	
  pliage.	
  

On	
  appelle	
  f(x)	
  le	
  volume	
  de	
  la	
  boîte	
  en	
  cm3	
  où	
  f	
  est	
  la	
  fonction	
  définie	
  sur	
  un	
  

intervalle	
  D.	
  

1. Exprimer	
  f(x)	
  en	
  fonction	
  de	
  x	
  

Indication	
  :	
  Volume	
  d’un	
  pavé	
  droit	
  de	
  longueur	
  L,	
  de	
  largeur	
  l	
  et	
  de	
  hauteur	
  h	
  est	
  :	
  𝑉 = 𝐿×𝑙×ℎ	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

2. x	
  peut-­‐il	
  prendre	
  toutes	
  les	
  valeurs.	
  En	
  déduire	
  l’ensemble	
  de	
  définition	
  D	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

3. A	
  l’aide	
  de	
  la	
  calculatrice,	
  tracer	
  la	
  courbe	
  C	
  représentative	
  de	
  la	
  fonction	
  f	
  	
  sur	
  l’intervalle	
  D,	
  puis	
  

répondre	
  à	
  la	
  question	
  suivante.	
  

Le	
  volume	
  de	
  cette	
  boîte	
  peut-­‐il	
  dépasser	
  1,5	
  L	
  ?	
  Justifier	
  

On	
  utilisera	
  en	
  l’explicitant	
  une	
  fenêtre	
  d’affichage	
  adaptée	
  à	
  la	
  lecture	
  graphique.	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………........	
  

m Dans un triangle rectangle

Soit ABC un triangle rec-

tangle en A tel que AB =
4 et AC 3 et M

B

m En boîte!
On considère un carré de

côté 15cm. Dans chaque

coin, on découpe un même

carré pour obtenir un pa-

tron d'une boîte sans cou- M

T l

un point appartenant à

[AB]. La droite perpen-

diculaire à (AB) passant

par M coupe (BC) en P.

On étudie la longueur BP.
1) Que vaut BP si M est le milieu de [AB] ?
Si M est confondu avec le point A? Avec le point B?

2) On note AM = x.

a) Quelles sont les valeurs possibles pour x?

b) Exprimer BP en fonction de x.

3) Écrire W1 algorithme permettant de calculer BP à

partir de la longueur AM.

m En économie ~
L'entreprise Flora commercialise des vases en porce-

laine. Par an, elle confectionne entre a et 20 000 vases.

Le coût total de production J, exprimé en centaines

d'euros, est fonction du nombre de vases fabriqués, en

milliers. Le graphique ci-dessous présente la courbe C

représentative de la fonction f.

o
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]) a) Quel est le coût de production de la 000 vases?

b) Quelle quantité maximale d'objets est-il possible

de produire pour un coût inférieur à 14 000¤?

2) Le coût moyen h est donné par h(x) = J(x).
x

a) Estimer 11(5).
b) Reproduire la courbe C puis tracer, dans le même

repère, la représentation graphique du coût

moyen.

c) Estimer le nombre de vases qu'il faut fabriquer

pour obtenir un coût moyen minimal.
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verde. B

PARTIE A: un patron

1) Construire une boîte en choisissant BM = 3cm.

2) Calculer son volume.

3) Peut-on réaliser une boîte sachant que BM = 8cm ?

Expliquer.

PARTIE B : une fonction

On pose BM = x et on appelle V la fonction qui à x
associe le volume de la boîte sans couvercle.

1) Déterminer une expression de la fonction V.
2) Quel est l'ensemble de définition de V?
3) À l'aide de votre calculatrice ou d'un logiciel, tracer

la courbe représentative de la fonction V.
4) Pour quelles valeurs de x le volume est-il supérieur
ou égal à 100?

5) Le volume de cette boîte peut-il dépasser 1dL ?

Si oui, donner les dimensions d'une boîte vérifiant

cette condition. Si non, expliquer pourquoi.

m Avec un paramètre
On considère une fonction J définie sur [-4; 3] dont la
représentation graphique est donnée ci-dessous.

1) Quels sont le (ou les) antécédent(s) de a par J?
2) Combien d'antécédent(s) possède 2?

3) Quel est le nombre d'antécédent(s) de 1?

4) Donner un nombre réel m qui n'a qu'un unique an-

técédent par f. "-:
5) Donner le nombre d'antécédent(s) de t par f,suivant
les valeurs de t.


